3. gyakorlat:

R =47 kQ-os ellenallasok esetén n = 31 mérést végeztek. A mért értekek (Q-
ban): 42503, 43422, 44384, 44668, 45026, 45355, 45611, 45708, 45710, 46050,
46158, 46322, 46489, 46798, 46891, 46936, 47055, 47150, 47280, 47369, 47590,
47720, 47961, 48077, 48203, 48367, 48734, 48899, 49668, 49882, 51496.

a) Mutassuk ki, hogy az adatok alapjan az cllenallasok closzlasa jol kézelithetd
normal eloszlassal (szerkessziik meg a tapasztalati stirliségfliggvényt)!

b) Becsiiljiik meg az egész sokasdg varhaté értékét (az x mintaatlaggal), az egész
sokasag szorasat (az s korrigalt tapasztalati szorassal) €s az esetleges durva hibakat!



4. gyakorlat:

Egy amperméré hitelesitésekor a 0 — 3 A mérési tartomanyon a kovetkezo
mérési eredményeket kaptuk:

Iy -A hitelesitett muszer értékmutatasa
1 le  -Az etalon miiszer mutatasa az &ram emelésekor,

| le  -Az etalon miiszer mutatdsa az aram csokkentésekor.

Ix T le l le
A A A

Az elvégzett mérések alapjan szamitsuk ki a kovetkezd nagysagok értékeit:

I, -az etalonmiszeren lemért aram kdzépértéke azonos Iy esetén,
Ga -az abszolut hiba,

ki, -a korrekci0 értéke,

Groe) -a szazalékos relativ hiba és

Gsv(%).- -a szazalékos vonatkoztatott hiba

A linearitasi hibat és a hiszterézis hibat.



5. gyakorlat:

Hatarozzuk meg az 5.1 abran lathat6 kotésben az Ry értékét ha ismert Uag és 1a
a) HaRaA=0,¢ésRy=o
b) HaRa> 0, és Ry <
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Hatarozzuk meg az 5.2 abran lathat6 kotésben az Ry értékét ha ismert Uag €s Ia
a) Ha Ra= 0, és Ry=o
b) Ha Ra> 0, és Ry <o
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6. gyakorlat:
6.a

A voltmérdé méréshatdira MOy= 100 V. A mutaté maximalis kitérése omax= 100
osztas. A miiszer pontossagi osztalya K = 0,2. Ha a mutato kitérése o= 55 osztas,
hatarozza meg a miiszerallandot Cy €és a mérés Gio, relativ hibgjat!

6.b

Az ampermérd méréshatara MO;= 3 A. A mutaté maximalis kitérése omax= 30
osztas. A miiszer pontossagi osztalya K = 0,5. Ha a mutato kitérése o= 19 osztas,
hatarozza meg a miiszerallandot C €s a mérés Gyo, relativ hibajat!

6.C

Az egyfazisu terhelés teljesitmenyét félindirekt modszerrel mérjiik. Az aramvalto
attétele a; = 5, a szekunder tekercsén folyo arama I, = 1,5 A, a fazisfesziiltség Uiy =
230 V ¢és a wattméterrel mért hatasos teljesitmény P = 290 W. Hatarozzuk meg a
terhelés hatasos teljesitményét Py, latszolagos teljesitményét S; ¢és meddd
teljesitményét Q;, valamint a cos¢ teljesitménytényezot!



7. gyakorlat:

7.a

Az 4bran egy iddbeli fesziiltségdiagram lathato. Mekkora a fesziiltségszint az
A és B esetben ha az oszt6 Ky = (0.5 V) / DIV-re van éllitva és a nulla potencial pedig
a képernyd kozépso horizontalis vonalan talalhato.

7.b

Az é&bran egy példa lathato iddintervallum mérésére amely két fliggetlen jel
felfutd ¢élével van meghatarozva. Mekkora a tavolsag az 1-es és 2-es pontokkal
meghatéarozott idopillanatok k6zott ha Ky = (100 ps) / DIV?




7.c

Mekkora a faziskiilonbség az abran lathato két jel kozott?

7d

Az abran periddus méréséhez lathatd egy példa. Meg van jelolve a tavolsag
amely meghatarozza a periddust. Mekkora a jel periodusa és frekvenciaja ha Ky = (1
ms) / DIV?




